
Câmara Municipal da Estância Turística de Embu das Artes 
 Estado de São Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – CEP 06816-000 - Fone 4785-1555   1  

9ª Sessão Ordinária – 01/04/2026 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes 
Meu Deus. Senhores vereadores, público presente, imprensa, bom dia. Solicito que os vereadores 
registrem a presença. 
Eu consigo Amigos, verifique, verifique se o sistema tá funcionando, que ele tá passando de mesa em 
mesa.  
Mais uma sessão. Ordinária, hein? 
Solicito o primeiro secretário Gilberto de Oliveira da Silva que verifique se há quórum para início da 
sessão. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Bom dia, presidente. Bom dia, meus pares. Quero por mais uma vez agradecer a Deus pelo dom da vida. 
Eh, presidente, vejo que há quórum. 
 
Presidente  
Havendo número legal, em nome de Deus, declaro aberta a nona sessão ordinária do corrente ano.  
Solicito o vereador Lúcio Costa que faça a leitura de um trecho da Bíblia.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Leitura de um trecho da bíblia. 
 
Presidente  
Parabéns, vereador. 
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Questão de ordem, presidente.  
 
Presidente  
Com a palavra, vereador Rabada.  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Gostaria de pedir um minuto de silêncio e uma moção de pesar pelo morador que veio a falecer ali do 
Parque Luíza, meu amigo morador velho Pedro Schimit, mais conhecido como alemão.  
 
Presidente  
Vamos conceder um minuto de silêncio e na hora da ordem do dia você coloca a moção de pesar pra 
gente votar, tá Vereador? 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente 
Com a palavra vereador Lucio Costa.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Eu queria estender também um minuto de silêncio a minha amiga Áurea Lúcia, que essa noite faleceu, a 
moradora aqui do Jardim de Lourdes 25. Que Deus possa confortar o coração de todos os seus familiares. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior   
Questão de ordem, presidente. 
 
Presidente 
Com a palavra vereador Gideon Júnior. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
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Questão de ordem. Quero pedir um minuto de silêncio pro pai da amiga nossa lá do Jardim Pinheiros, seu 
Antônio Maciel que acabou falecendo. Quero pedir um minuto de silêncio, meu amigo. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Questão de ordem. 
Gostaria de pedir um minuto de silêncio pro senhor Joaquim Jardim Vazame, família tá num luto total. 
 
Presidente 
Com a palavra vereador Indio Silva. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Gostaria de pedir um minuto de silêncio, senhor presidente, Para a dona. Iraci Martins de Queiroz, mãe do 
nosso amigo Nei, morador ali da rua Alto da Castanheira. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Questão de ordem, presidente. 
 
Presidente 
Com a palavra vereador Juneca. 
Também queria pedir um minuto de silêncio aí pra família do Joaquim agora. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Questão de ordem. Presidente 
 
Presidente 
Com a palavra, vereador Rochinha.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Gostaria de estender também esse minuto de silêncio, presidente, para a tia Teresa, que foi por muitos 
anos aí inspetora da escola Eduardo Vaz e veio falecer essa madrugada.  
 
Presidente  
Um minuto de silêncio concedido. 
Esse parlamento e se solidariza com a família. 
 
-minuto de silêncio- 
 
Presidente  
 Informamos os senhores vereadores que está aberto o prazo de 10 minutos corrido a inscrição para o uso 
da palavra do pequeno expediente e grande expediente.  
A ata da oitava sessão ordinária de 2026 está em votação.  
Solicito senhores vereadores que registre seu voto por meio eletrônico. Enquanto os amigos vota, gostaria 
de registrar a presença do nosso secretário jurídico Marcelo Gécio. Muito obrigado. 
Cumprimentar também o sempre vereador presidente dessa casa, Doda Pinheiro. Cumprimentar também 
Giliarde, mandar um abraço, um tríplice para tronar um abraço ao nosso amigo Joãozinho da Farmácia.  
Em nome do Sonic, do Sonic, eu agradeço a presença de todos os assessores do vereador Zé do Piscinão 
e o Graminha também que tá aí. Um abraço em nome do Diego Paixão.  
Ata da oitava sessão ordinária está aprovada.  
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do resumo da matéria do expediente.  
 
2º Secretário – Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Leitura do Resumo da matéria do expediente da nona sessão ordinária realizada 1 de abril de 2026. 
 
Presidente  
Passaremos agora ao pequeno expediente. Solicito o senhor secretário que faça a chamada inscritos. 
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1º Secretário  
Questão de ordem, presidente. Só antes de eu chamar o primeiro inscrito, gostaria de fazer alguns 
cumprimentos aqui. Gostaria de cumprimentar o ex-vereador dessa casa, vereador Doda, cumprimentar 
também o Giliarde e o Felipe. E na pessoa de vocês mandar um abraço pro Joãozinho, tá bom 
Primeiro inscrito é o vereador Abidan Henrique. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Bom dia, presidente. Posso usar a tribuna 
 
Presidente 
concedido. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Obrigado. Bom dia a todos vereadores, público presente.  
Caro presidente, não tem como eu subir essa tribuna e não repudiar os acontecimentos dessa semana. 
Quando eu, enquanto vereador eleito por essa casa, fui à creche do Itatuba, fui ali naquela escola, 
presidente, na escola do Itatuba, fiscalizar o andamento de uma obra que está há quase um ano atrasada, 
que já foram feitos dois aditivos encaminhando para o terceiro, as crianças sem aula porque a obra tá 
atrasada.  
E eu fui naquele aquele local porque muitos pais e mães estão me reclamando porque não aguentam mais 
a criança estudar num lugar cheio de poeira, com barulho, as crianças não terem aula por conta do atraso 
da reforma e uma família, toda uma comunidade que tá cansada de promessas. 
E eu quando fui ali, presidente, fui hostilizado por dois funcionários da prefeitura que primeiro tentaram me 
impedir de fazer a minha função de vereador, que é fiscalizar.  
E depois que eu terminei minha vistoria, me impediram de sair da escola me prendendo naquele 
equipamento público.  
E se não bastasse, presidente, todos esses crimes, uma das pessoas acabou roubando o meu celular.  
É isso mesmo que você tá ouvindo, funcionário terceirizado da prefeitura e um funcionário comissionado 
da prefeitura. Isso tudo tá gravado em vídeo, presidente. Roubaram o celular de um vereador eleito nessa 
cidade.  
E aí a pergunta que fica é aonde vai parar a política dessa cidade. 
Porque para mim tá muito claro, o objetivo aqui é tentar intimidar a oposição, intimidar um vereador eleito, 
ameaçar, coagir. E sem contar que nós saímos dali com pessoas dizendo assim: "Uma hora vão te 
quebrar todinho, Abidan. Uma hora vou te pegar no cacete".  
E aí eu quero aqui, presidente, externar a minha indignação, porque veja só, eu enquanto vereador eleito 
pelo povo, estou aqui para fiscalizar cada centavo do dinheiro público.  
E não é esse tipo de intimidação que vai nos parar, porque a minha visão é, presidente, se estão tentando 
impedir a gente de entrar na escola, impedir a gente de fiscalizar uma obra pública, estão querendo 
esconder alguma coisa e nada vai ficar escondido nesse governo.  
Ontem mesmo eu protocolei no Ministério Público. Ontem mesmo, presidente, eu denunciei ao Ministério 
Público uma denúncia a respeito do atraso dessa obra, porque é inadmissível R$ 1.500.000 do FUNDEB 
que tá lá parado, que não tá sendo colocado naquela obra, que nunca termina.  
E eu quero trazer aqui, presidente, um outro assunto que também é muito relevante para a nossa cidade. 
Tem mãe e tem pai aqui em Embu hoje cedo sem transporte escolar e os tios da perua dizendo pras 
famílias que a prefeitura não honrou com pagamento da van escolar aqui no nosso município e as famílias 
não tiveram como levar seus filhos para a escola.  
E isso é inadmissível, presidente, porque não é um município pobre, não. Tem 1 bilhão 500 milhões de 
reais de orçamento. O problema é que esse dinheiro é mal gasto, mal investido.  
O problema é que ao invés de terminar a obra, a creche do Itatuba, o prefeito tá preocupado com outras 
coisas. E isso eu não vou admitir. Vou continuar fiscalizando e cobrando com que vocês usem bem o 
recurso público.  
 
1º Secretário  
Próximo inscrito, secretário. 
 
2º Secretário  
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Vereadora Sandra Manente. 
 
1º Secretário  
Com a palavra a vereadora Sandra Manente. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Bom dia a todos. Agradecemos a Deus por mais uma sessão ordinária. Quero aqui cumprimentar todos os 
presentes, todos os internautas que nos assistem.  
Em especial quero cumprimentar aqui as professoras presente, a Dayane, Renata. Sejam muito bem-
vindas. Uma honra ter vocês aqui.  
Quero parabenizar a secretária da Secretaria de Mulheres, Thaís Prado. Estivemos ali no último dia 27, 
onde foi inaugurado essa parceria com o SEBRAI e esse convênio com a Secretaria de Mulheres, onde 
estaria estarão ali dando formação e apoio às nossas empreendedoras. 
Em relação ao que o nosso vereador aqui estava falando sobre a obra da unidade escolar, o nosso 
secretário de educação teve uma conversa com as mães junto com o vereador Diego, atendendo as mães 
que ali foram, foi apenas uma mãe.  
Então o vereador fala aí de sobre várias cobranças, mas no dia que foi de atendimento com o secretário 
foi apenas uma mãe e toda a solicitação que a mãe fez junto ao secretário foi atendida e a obra será 
entregue nos próximos dias.  
Era uma escola que precisava ser reformada e isso tá acontecendo feito a reforma.  
As famílias, as nossas crianças estão sendo atendidas. Obras atrasam. Até na nossa casa, quando a 
gente programa uma obra, ocorrem atrasos, mas a obra será entregue nos próximos dias.  
E o secretário atendeu todas as mães que estiveram ali. Agora é nosso dever sim fiscalizar não só o nosso 
dever como o nosso papel. Só que nós também temos que respeitar.  
Eu estava na Secretaria de Educação receber muitas reclamação da sua abordagem, vereador. Sempre 
impetuoso com as mulheres, com diretoras que estão ali trabalhando, servindo ao nosso município, 
cuidando das nossas crianças e merecem o respeito na sua abordagem de fiscalização.  
Fiscalizar é o dever sim e o papel do vereador, mas nós como autoridades e representantes dessa casa, 
temos que ter respeito.  
O senhor nenhum momento procurou, a diretora tava informação na secretaria de educação, teve que sair 
às pressas porque ficou sabendo que o vereador tava lá dando um show.  
Porque sempre é assim, ele chega, liga as câmeras na cara das pessoas e as a os os o funcionários da 
educação tem reclamado sobre isso e é uma reclamação que eu ouvi durante dois dias.  
Então, ô vereador, eu como representante da educação, é o nosso papel e o nosso dever fiscalizar, mas 
peço que o senhor tenha mais respeito com os funcionários, com as nossas diretoras, com as nossas 
coordenadoras.  
Fiscalizar também é dialogar. E não chegue com as câmeras ligada, pressionando e fazendo show, 
porque você deu um show aqui no dia da solenidade com as mulheres.  
Imagine o que o senhor não faz nas escolas.  
Então eu peço respeito com os funcionários das nossas unidades escolar. Eu tô falando como funcionária 
pública também, porque eu quanto técnica, uma vez estive numa reunião no ginásio, o senhor ligou as 
câmeras na minha cara assim, ó, como o senhor faz, e corta as nossas falas para colocar lá no seu 
Instagram para ficar fazendo fake news.  
Hoje é o dia da mentira, é o seu dia, dia do mentiroso, que distorce as coisas e que coloca coisas 
distorcidas falando mentira.  
 
Presidente 
Próximo inscrito. 
 
1º Secretário  
vereadora Vanessa da Saúde. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Bom dia a todos. Parabéns, vereadora Sandra, pelas palavras que a senhora se colocou aqui no plenário. 
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Nós tivemos a semana passada sessão solene ao mês da mulher e nos deparamos com uma falta de 
respeito com nós três vereadoras, com a nossa vice-prefeita, primeira vice-prefeita, mulher desse 
município, com a nossa secretária Thaís e também com a nossa deputada. 
Eu, como vereadora, nesse primeiro mandato, eu me sinto muito feliz por estar representando esse 
município. Nós somos três mulheres e nós torcemos para que mais mulheres participem da política, para 
que mais mulheres possam alcançar o seu objetivo na política. 
Então, ninguém vai chegar aqui usando a tribuna e desmerecendo o nosso trabalho como mulher.  
Eu me sinto, eu, vereadora Aline e vereadora Sandra, nos sentimos sim, nós representamos sim esse 
município como a nossa vice-prefeita, a Dra. Bete como mulher, porque nós mulheres nós trabalhamos 
muito junto com o nosso governo Hugo Prado, junto com os vereadores para poder fazer um 
desenvolvimento melhor para a nossa cidade.  
Então, nós exigimos respeito e quando nós pedimos e desculpas nessa tribuna, foi por conta da falta de 
respeito do nosso colega vereador que usou essa tribuna para poder atacar não só homenageadas, mas 
todos que estavam aqui presente. 
Isso é uma falta de respeito, porque nós estávamos numa sessão solene e não era para o tema, não era 
para aquilo. E quando a secretária Thaís, ela fez sim uma caminhada maravilhosa, onde tinha pessoas de 
outros municípios, a secretária Thaís, ela sempre lutou muito com o bem-estar da mulher.  
Nós estamos participando das palestras que tá tendo na Secretaria da Mulher, como é gratificante 
mulheres que depois estão indo na rede social agradecer o trabalho do governo, o que está sendo feito na 
Secretaria da Mulher. Então, nós temos que sim apoiar esses projetos.  
E eu também quero aqui parabenizar o nosso vereador Natinha por uma nova conquista ali no nosso 
bairro, na região do Jardim Santa Eduardo.  
Parabéns, vereador, pela conquista junto com o Dr. Gustavo. Nós sabemos que é uma clínica privada, 
mas se Deus quiser, teremos um convênio com a prefeitura, onde vai estar atendendo muitas pessoas que 
nós sabemos que precisam de cirurgias, que precisam de consultas na área do oftalmologista.  
E nós sabemos ali como ficou aquela clínica, tanto equipamento, sala cirúrgica. Então, quero parabenizar 
o senhor pelo que o senhor tem com a sociedade, esse trabalho social que você sempre desenvolveu.  
Nosso prefeito esteve lá junto com a nossa secretária de saúde, conversando com os profissionais e nós 
sabemos como é importante o que era Embu das Artes há 9 anos atrás, o que é Embu das Artes hoje. 
Então, como disse a vereadora Sandra, nós não precisamos ficar aqui pegando o microfone, tá 
dizendo a vocês, é só sair nas ruas e ver o que o ex-prefeito Nei Santos realizou nesse município, o que o 
nosso prefeito Hugo Prado vem fazendo no nosso município, porque viver de mentira e de fake news, 
qualquer um posta na internet.  
Infelizmente hoje é o dia do nosso colega mesmo, é o dia da mentira, porque a gente tá cansada de tanta 
mentira que tem na rede social.  
 
Presidente 
Próximo inscrito, por favor. 
 
1º Secretário  
Vereador Gideon Júnior. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Presidente, posso fazer uso da tribuna? 
Bom, bom dia a todos e a todas, público presente. Em nome do nosso presidente Abel Arantes, quero 
cumprimentar todos os nobres vereadores e desde já cumprimentar o nosso vereador Natinha, 
parabenizar pela inauguração e do nosso prefeito entender de trazer empresas que de fato vão fazer a 
diferença na nossa cidade e o Hospital do olho já é uma realidade.  
Não poderia de cumprimentar. E hoje, presidente, fico muito feliz, pai, de ver você aí sentadinho com a 
camisa do nosso do nosso partido, que agora você faz parte do Partido Verde. 
Fico muito feliz e que honra ter o senhor aqui me assistindo e posso ter certeza que tá aqui hoje nessa 
tribuna me honra seguir o seu legado aqui nessa casa, ao lado dessas grandes lideranças, sempre tiveram 
do meu lado, Felipe Barros e o Fernando, lideranças lá do Jardim de São Marcos.  
E para mim, Pai, eu fico todos os dias emocionado enquanto vejo o Senhor me ajudando a fazer um ótimo 
mandato pelo nosso povo. 
Mas quero, pai, falar do nosso legado, que é a questão do gabinete itinerante Oliveira.  
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Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Concede uma parte, vereador? 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Claro. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Pô, não tem como você falar do seu pai e nós não pedir uma parte para cumprimentar um pouco dessa 
sua fala. Gideon, sempre uma satisfação receber você aqui. Você é uma pessoa muito ilustre, que a gente 
adora muito, gosta muito de você e meus parabéns, não consegui tá indo até o seu aniversário, não 
consegui chegar a tempo, mas agradeço pelo convite e é sempre um prazer receber você aqui, Gideon.  
Você que teve aqui no mandato passado com a gente, tivemos diversos embates, né, diversas coisas 
boas votadas aqui e na qual você fez parte. Então, vê você aqui hoje na Câmara para todos nós, acredito 
que para todos nós é motivo de muita alegria, tá bom. 
Que Deus te abençoe, te guarde, te proteja sempre e conte sempre com o meu mandato aí no que você 
precisar, tá bom. 
Quero aproveitar o ensejo aqui, cumprimentar o Fernando também, tá bom. 
sempre bem-vindo, Fernando, essa casa de lei. Tá bom. 
Quero parabenizar você, Juninho, pelo excelente mandato que você vem realizando aqui, eh, seguindo o 
legado que do seu pai, entendeu. 
Então, a gente fica muito feliz em participar juntos. Participei do mandato junto com seu pai e hoje tá 
participando com você também para mim é motivo de muita alegria, tá bom. 
Me sinto muito lisongiado e quero sempre estar contribuindo com você aqui no mandato, tá bom. 
Obrigado, Deus abençoe. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
Uma parte, Juninho.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Claro, concedo. Quem 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
Enquanto você chora aí a gente vai falando aqui. Parabéns, vereador. O único que saiu e o nome 
continua, Gideon. Meu amigo, parabéns, Gideon. E lembrar um indião que ele não foi no aniversário, mas 
o Pix tá funcionando ainda, não tá, Gideon 
Só mandar o Pix ali pro meu amigo. E parabéns, Juninho. Que Deus continue te abençoando e te dando 
saúde, saúde, saúde.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Bom, bom, praticamente, pai, tá acabando meu tempo, mas no segundo expediente irei falar sobre a 
nossa questão, presidente, sobre o a inauguração Sandra Manente do nosso gabinete itinerante, pai, que 
foi uma um projeto que o senhor começou e eu aprimorei e na última no último sábado a gente inaugurou 
lá num parque Pirajuçara.  
Obrigado, presidente. 
 
Presidente  
Parabéns pela fala, vereador Suscinta, breve. Parabéns, viu 
Gostaria de registrar a presença aqui mais uma vez todos falaram do ex-vereador dessa casa de Gideon 
Santos, nosso amigo também registrar a presença do Dr. Thiago Cristiano e a Dra. Amanda. Muito 
obrigado pela presença.  
Próximo inscrito 
 
2º Secretário  
Vereador Uriel Biazin  
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Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Muito bom dia a todos e todas, vereadores, vereadoras, público que nos acompanha através do YouTube, 
que tá aqui presente também. Eh, queria antes de mais nada me solidarizar com a situação passou 
vereador Abidan numa ação de fiscalização.  
Vereador, vou falar para você, às vezes parece que aqui em Embu a gente tá vivendo um universo 
paralelo, cara. E muitas vezes o papel da oposição aqui na cidade tá sendo trazer civilidade pra cidade, 
porque vamos lá, o vereador foi realizar uma ação de fiscalização numa obra pública da prefeitura de 
Embu das Artes.  
Lá ele primeiro tentaram impedir de entrar, depois pegaram o celular na mão dele e depois tentar e 
impediram ele de sair. 
Se não bastasse todo esse absurdo, ou seja, governo da cidade ter uma clara orientação para que os 
vereadores não realizem e não consigam realizar as orientações, as fiscalizações dos órgãos públicos, aí 
a gente tem na próxima sessão da cidade vereadoras defendendo essas pessoas, inclusive dizendo que a 
diretora da escola teve que correr de um lado pro outro as pressas para ir até o local porque o vereador 
tava fazendo fiscalização.  
Ora, se não tinha nenhum problema, por que que ela teve que correr 
Eu acho que isso tem que ser respondido. Da mesma forma, existe uma indignação muito grande 
simplesmente porque um projeto que foi barrado numa comissão da casa e foi apresentado aqui pro 
público, a maneira como os vereadores votaram na sessão solene e aí diz que não, nós passamos 
vergonha na sessão solene.  
Ora, passa vergonha quem vota daquela forma.  
Então, a civilidade, o senso de democracia, de respeito a quem pensa diferente, tem que ser trazido aqui 
até essa casa e tem que ser trazido por gente que não vai ser intimidado, gente que vai fazer o seu 
trabalho, gente que vai defender a população, independente do jeito que as pessoas tratam dentro do 
governo municipal.  
Eu só queria deixar esse recado porque eu acho muito importante.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Permite uma parte, vereador. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Sim. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Obrigado. Não, vereador, agradeço sua o seu apoio nesse processo, porque até uma coisa que eu 
gostaria de falar pros vereadores da base aqui, é que ontem aconteceu comigo, né e isso pode acontecer 
com qualquer um dos senhores aqui, porque ali não foi um desrespeito com o Abidan, foi um desrespeito 
com a Câmara Municipal.  
Eu ouvi dizer isso como o vereador não é autoridade na cidade, o vereador não tem que apitar nada numa 
obra pública, não. 
E eu queria ter a oportunidade de responder pra vereadora Sandra, porque ela disse aqui que o secretário 
chamou as mães e só foi uma mãe. 
Vereadora, eu quero que a senhora volte aqui na tribuna, no grande expediente e explique para nós.  
Quer dizer, então, que a senhora tá colocando a culpa nas mães e nos pais por conta do atraso da obra. É 
isso que nós ouvimos 
E aí, vereadora Sandra e Vanessa, preciso responder à senhoras também.  
A vereadora Sandra disse que atrasar uma obra é normal, até na nossa casa atrasa. 
Mas vereadora, queria lembrar a senhora aqui, hoje na cidade, eu parei 1 minuto para pensar, estão 
atrasadas as obras do hospital veterinário, da Fatec, da maternidade, da creche do Itatuba.  
Veja só, o problema da nossa cidade, vereadores, é que não é uma obra atrasada, um acaso, né, por um 
acaso, um algo específico.  
O problema é que todas as obras da cidade estão atrasadas. Então, quem que é de fato o grande pai da 
mentira aqui, o dono do primeiro de abril, sou eu ou é o prefeito da cidade? 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
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Só para finalizar, isso aí era tema para todo mundo se mobilizar aqui, porque é um desrespeito com toda a 
Câmara Municipal 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
 Questão de ordem. Antes de eu chamar o Próximo inscrito, eu gostaria de dizer ao vereador Uriel que a 
única coisa que eu posso te ajudá-lo é ceder de um lenço para você ir ali na sala 40 chorar ou então chora 
na cama que é mais gostoso no travesseiro. 
Obrigado.  
 
1º Secretário  
Próximo inscrito é o vereador Lucio 
Próximo inscrito, vereador Lucinho Lúcio Costa. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Bom dia, presidente. Bom dia, vereadores, vereadoras, público presente. Internautas assiste. Mandar um 
beijo pra minha mãe, se Deus quiser. Sexta-feira tá aí. Obrigado, minha mãe, por tudo que tem feito por 
mim.  
Quero aqui cumprimentar meu amigo, meu assessor, meu irmão Helenilson. Obrigado por tudo, meu 
irmão. O preço da gratidão e a lealdade. E saiba que eu sou leal a você como você é a mim.  
Mandar um abraço também pro teu amigo Tiubita Gideon, grande figura. Saiba que eu sou seu fã, Gideon, 
por tudo.  
E presidente, queria fazer alguns apontamento aqui a respeito da obra de Itatuba. Realmente a obra deu 
uma atrasada, né. 
Mas o que é importante aqui, vereador, é que a gente sempre entrega as obras pra população.  
E diferente de muitos vereadores aqui, que é o Abidan e Uriel, é que quando entrega eles não vão lá e 
também prestigia a entrega. Eu não tô falando para elogiar o governo, elogiar não, mas da mesma forma 
que ele faz a crítica, ele deveria voltar lá e falar: "Ó, através da nossa reclamação entregado também". 
Mas não faz, Léo.  
Sabe por quê Porque não tem caráter, ele não tem respeito pela população. Ele quer IBOPE para estar 
fazendo esse show aqui toda quarta-feira. E quando o vereador Abidan fala que isso aí pode acontecer 
com um de nós, não vai acontecer não. Sabe por quê 
Porque quando a gente chega, Gideon, a gente chega com educação, a gente sabe fiscalizar. Quer dizer 
que só ele que fiscaliza aqui.  
Eu vou te fazer um desafio, já que você fala tanto do Vista Alegre, a arteres interditou a a passarela. Por 
que o senhor não vai lá e faz um vídeo cobrando arteres que já faz 15 dias Vai lá, vereador. Mas ele não 
vai não. Sabe por quê 
Porque não é da responsabilidade da prefeitura, não é do Hugo Prado. 
 Aí ele não tem coragem de ir lá porque ele é um perseguidor, ele não é vereador. É isso que eles são.  
Então, Uriel, vereador Uriel, com todo respeito a seu mandato, 1 ano e meio de mandato, eu nunca vi o 
senhor trazendo nenhum projeto importante para o nosso município. 
Aí vai lá na sala 40 criticar a comissão. Como que a comissão vai aprovar um projeto, Rochinha como 
você mesmo falou, sem fundamento nenhum para o nosso município.  
Aí vem aqui, vereador Gideon, você que já teve vários mandatos aqui na Câmara Municipal e sabe que 
tem que passar pela sala 40, projetos importantes e fundamentados pela lei.  
Aí vem aqui de na calada da noite e quer que os vereador aprove.  
Mas sabe o que é isso aí Isso é desrespeito com a população. Não é possível que 19 vereadores junto 
com as vereadoras esteja errado e só dois vereadores esteja correto. 
Será que é isso mesmo, Zé do Piscinão 
Então a gente temos que trabalhar com responsabilidade com o nosso povo. A próxima inauguração de 
qualquer equipamento público, eu vou fazer um convite publicamente a você, Uriel, e a você, Abidan, para 
vocês ir lá também acompanhar de perto.  
E aproveitando, presidente, quebrando o protocolo, eu queria fazer uma nota de repúdio aqui a arteres, 
voltando à obra da lá da passarela, Leo Novais, que já faz 20 dias, que no lugar deles arrumar aquele 
buraco, eles tomar providência, eles preferiram, Zé do Piscinão, interditar a passarela, eles preferiram que 
a população andasse 2 km para atravessar a BR e não tiveram a capacidade de ir lá e resolver um 
problemas que é deles, porque eles cobram imposto.  
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Eles cobra pedágio ali em Juquitiba que faz parte da nossa regi Bitencourt. Tá bom. 
Obrigado, vereadores.  
 
1º Secretário  
Próximo inscrito 
 
2º Secretário  
Vereador Léo Novais 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
fazer uso da tribuna, presidente, autoriza.  
 
Presidente  
concedido, vereador  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Bom dia a todos, público presente, internautas que nos acompanham. Cumprimentar aqui meu amigo, 
querido Gideon, pai. Tuca, todo o público presente, agradecer a Deus pelo dom da vida e agradecer a 
Deus também pela fraca oposição que nós temos em Embu das Artes.  
Graças a isso, nós conseguimos fazer um governo cada vez mais coeso.  
Fica algumas falhas pela fraqueza da oposição.  
Se tivéssemos uma oposição mais forte, talvez o governo seria melhor, porque onde tem cobrança tem 
acerto. E aqui, como a cobrança é fraca, uma cobrança mentirosa.  
E hoje é primeiro de abril, o Pinóquio amanheceu atacando logo cedo.  
Pinóquio amanheceu bravo hoje. É aí, Abidan que eu te falo.  
Vereador Abidan e o vereador Uriel tem que tomar vergonha na cara e ter respeito pelo povo para passar 
informação correta, coerente.  
Como que você não tem o mínimo de respeito com a população, presidente Abel, e vem aqui e diz que os 
pais estão sem receber porque a prefeitura não pagou.  
É mentira. Só que aí eles amanheceram e sonharam. A mesma coisa que o anjo Gabriel avisou para José 
que Pilatos ia matar o menino Jesus.  
E aí eles sonharam com a prefeitura, com com os pais colar dizendo que a prefeitura não pagou.  
Larga de ser mentiroso. A prefeitura pagou. Quem tá enrolando é empresa, é verba carimbada da 
educação.  
Pega a informação com precisão e aí, Abidan e Uriel, vocês vão ter mais respeito com a população, com 
as pessoas que votarem vocês. Vocês vão ter minimamente a decência de ter e de passar uma 
informação coerente.  
É por isso que eu falo, digo e reafirmo. Prefeito Hugo Prado, parabéns. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Permite uma parte. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Pode contar com esse vereador aqui preparado e querendo. E é por todas essas que o Hugo tem 
acertado, um cara preparado pra gestão pública, que eu estou e me coloquei como pré-candidato 
deputado estadual para ajudar o governo do Hugo, para contribuir com o nosso CONSUD, porque se 
depender dessa opositing, que a oposição agora tem que tratar assim, Gideon, opositing do chigling da 
China, opositing é o positing.  
Agora é por isso que eu estou com pré-candidato deputado estadual de um partido decente que defende a 
família, partido de direita, partido que preza pela despesa desse país.  
Quem paga a despesa desse país é o empresário. Diferente do Partido das Trevas, que quer a vida do 
empresário cada vez pior, que quer levar o empresário com a prisão domiciliar, aonde ele não consegue 
pagar mais impostos. 
E graças a Deus trouxeram agora o taxade para São Paulo, que é para nós derrotarmos eles na urna para 
nunca mais ser pré-candidato a nada.  
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Então, prefeito Hugo Prado, você pode contar com esse vereador aqui e continua, porque você está no 
caminho certo.  
Uma pena que nós temos oposição fraca, porque com oposição fraca nós poderíamos eh ter muito mais 
informação coesa, muito mais acerto se nós tivéssemos oposição firme, que passasse verdade, que fosse 
transparente e assim por diante.  
E por isso eu digo, estamos prontos, preparado e querendo que nós é pau e o PT não vai rasgar a nossa 
bandeira, a nossa bandeira da Constituição, não, viu 
 
Presidente  
Acabou o tempo, senhor vereador. Vereador Bravo. 
Próximo inscrito 
 
1º Secretário  
vereador Bobilel Castilho. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Bom dia a todos, nobres vereadores por presente. Queria cumprimentar meu amigo Gideon. qual tive o 
prazer de trabalhar com ele aqui nessa casa, foi vereador junto comigo. Que Deus te abençoe sempre. 
Cumprimentar o Carlinho, Celsinho, em nome de vocês dois, parabenizo a toda a nossa equipe que 
colocamos na nossa prestação de conta mais de 600 pessoas numa segunda-feira 9 horas da noite.  
Então isso mostra que nós trabalha e nós tem credibilidade com a população. Muito obrigado pela força e 
pelo grande trabalho que vocês fazem.  
Senhor presidente, eu não podia ficar calado diante tantas acusações, tantas falas aqui nessa casa e 
muito me entristece porque aqui a gente devia estar falando, Marcão, de projeto pra população e a gente 
perde a maioria do tempo, Guilherme. É só discutindo temas que não tem validade nenhuma para a nossa 
população, tá igual o Brasil, ninguém tá preocupado com o povo. É tudo no nosso, como diz o Datena.  
Mas eu queria deixar uma fala, senhor presidente, dizer que o dever do vereador Marcão é ele fiscalizar 
mesmo. E a oposição tem que fazer esse papel de fiscalizar. E ela tem que entender também que o 
governo gosta que fiscaliza, porque o governo quer que as denúncias chega das coisas também pra gente 
até tá consertando, porque o prefeito ele não tem os olhos para olhar tudo e ver tudo ao mesmo tempo.  
Então é importante, mas a gente também, senhores vereadores, temos que saber talvez como a gente 
chega para estar fiscalizando e abordando também as pessoas, né. 
Pelo fato da gente ser vereador, ser fiscalizador da cidade, a gente também não respeitar quem tá lá 
trabalhando ou quem tá lá servindo a população.  
Eu sei que tem muitos erros de ambas partes, mas a gente tem que entender também quem tá lá, porque 
quando eu vejo o vídeo, eu vejo que ali não é funcionário público, não é funcionário público quando eu 
vejo a discussão daquele vídeo.  
Então, a gente tem que ter a maturidade aqui para a gente tá sabendo até mesmo falar quem é que tá 
fazendo as coisas, porque a gente não pode pegar até mesmo um erro de um prestador de serviço e a 
gente colocar na conta do prefeito, colocar na conta da vice-prefeita, do governo.  
A gente tem que saber também definir essa situação.  
O vereador, o papel dele é fiscalizar mesmo. Ele tem que fiscalizar, mas a gente também tem que saber, 
não é o fato da gente ser vereador, porque eu trabalho aqui nessa casa, eu já vou pro terceiro mandato e 
eu já vi vereador aqui achar que é Deus, porque ele tem a carteira, mas ele esquece que ele é o simples 
funcionário do povo, porque aqui ele não é formado, quem colocou ele foi o povo. 
Mas lá na rua e em alguns equipamentos públicos, ele acha que ele é o Deus, que ele manda, que ele 
desmanda, que ele não precisa de ninguém, que ele só precisa nos 4 meses próximo da política que ele 
sai abraçando a população e dizendo que vai fazer tudo e que vai respeitar todos.  
Mas quando ele pega sua própria carteira, ele esquece que ele é vereador e ele se encarna Deus, ele se 
encarna um delegado, ele se encarna um promotor, um juiz.  
Então a gente tem que saber, né, pelo fato da gente ser vereador, que a gente não pode chegar com todo 
respeito, toda educação pra gente fiscalizar.  
Fica aqui essa fala minha dizendo essa questão que o papel do vereador é sim fiscalizar, mas o papel do 
vereador também é saber como chegar e respeitar aquele que tá do outro lado.  
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Porque nós vereadores, repito, nós somos funcionário do povo, não o patrão do povo. Quem é o nosso 
patrão é o povo. Então a gente tem que entender e saber respeitar também a população e até mesmo 
quem tá lá na linha de trás.  
Meu muito obrigado e um bom dia a todos.  
 
Presidente 
Próximo inscrito, senhor secretário 
 
1º Secretário  
vereador Natinha. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
senhor presidente, pedi a permissão para tribuna.  
 
Presidente 
Concedido, vereador  
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Bom dia a todos, senhor presidente, senhores vereadores, público presente, internautas aí presente, 
colaboradores, amigos e meus pares aqui vereadores.  
Primeiramente agradeço a Deus por mais essa oportunidade, mas quero aqui também cumprimentar de 
uma forma muito especial o ex-vereador dessa casa aqui, meu amigo Gigi, grande Gideon, pessoa que eu 
tenho muito respeito e consideração pela sua trajetória, pelas suas lutas, pelas suas bandeiras e contribuiu 
e continua contribuindo muito aqui pela nossa cidade.  
Eh, não sei se ainda o vereador Doda está por aí. A gente vai ficando uma certa idade, vai chegando um 
pouco menos, viu, senhor presidente 
Vamos se preparando vocês aí, viu 
Mas quero também cumprimentar o Doda. Alguém falou do Doda aí 
Senhores, eu falo uma coisa para vocês. Administrar uma cidade não é fácil, como sempre tenho falado 
aqui. Mas uma coisa e eu admiro muito na postura do nosso prefeito municipal, Hugo Prado, é que o foco 
você não pode perder.  
No meio dessa caminhada, no meio dessa desse percurso, com certeza vai ter problemas aqui, problemas 
ali. Mas o maior, mas o maior, mas a maior importância de tudo isso é que nós temos que encarar todos 
os desafios de frente, com transparência, com serenidade, mas acima de tudo com muito respeito à 
população da nossa cidade.  
Então, dito isso, quero parabenizar mais uma vez prefeito Hugo Prado, porque tem demonstrado 
seriedade no seu mandato e responsabilidade.  
Dentro de alguns dias iremos iniciar um dos maiores planos de recapeamento asfáltico aqui na nossa 
cidade.  
Nessa primeira leva, são mais de 200 ruas aqui na cidade que o prefeito tá terminando de ajustar com a 
equipe técnica. já falou até com alguns vereadores aqui, estão acompanhando e ruas de extrema 
importância, porque nós estamos vindo aí no período de muita chuva e vocês sabem que o período de 
muita chuva o mato cresce demais, os asfaltos começam a aparecer buraco e tudo mais, mas assim 
mesmo a Sabesp ainda furando aí várias ruas da nossa cidade, mas nós estamos agora entrando com 
quê com esse projeto maravilhoso que logo logo logo vocês vão estar acompanhando aí os senhores 
vereadores. 
Quero rapidamente dizer uma coisa para vocês. Não é fácil mexer com obras, como já foi falado aqui.  
Não dá para você fazer omelete sem quebrar ovos.  
Sempre vai haver um problema aqui, um problema ali. Mas o importante é que as coisas se ajustem e que 
a população saia no final. vitoriosa.  
Quero falar aqui de uma importante obra e parceria que nós estamos terminando agora, tá bem avançada 
no Jardim Dom José, uma creche para 120 crianças, 120 crianças que até agora ao meio do ano, né, a 
prefeitura juntamente com a igreja São José estará entregando a população da nossa cidade.  
Quero falar uma coisa para vocês. as nossas viaturas da Guarda Municipal em breve estará aqui na nossa 
cidade, senhor presidente, só para concluir, em estar aqui, já temos 25 novos guardas já em treinamento, 
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ou seja, no grande expediente, eu volto aqui a narrar mais alguns projetos, mas a prefeitura de Embu, a 
cidade de Embu avançando com firmeza, seriedade e com foco. 
 
Presidente 
Próximo inscrito 
 
2º Secretário  
Vereador Rochinha. Presidente 
 
Presidente 
Com a palavra vereador Rochinha. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Posso fazer o uso da tribuna 
 
Presidente  
concedido, vereador  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Bom aos nove vereadores. Bom dia ao nosso presidente da Câmara, abel Arantes. Bom dia ao público 
presente, bom dia aos internautas que nos assistem. Quero aqui cumprimentar nosso amigo Gideon, pai, 
obrigado por estar presente aqui nessa casa de lei. Ao Fernando, ao Bira, ao meu grande amigo Tuca, 
seja bem-vindo ao doutor.  
Bom, gente, quero aqui parabenizar neste último domingo, né, o time Bate Fácil foi campeão da Copa 
Interbairros. Quero aqui parabenizar em nome do Kiko, presidente Paulinho, o vice-presidente Gabriel e 
todos os atletas que estavam lá presente e trouxe esse título, mais um título ao Santo Eduardo, né, Kiko 
Parabéns a esse time aí que vem trazendo vitórias aí pro nosso município. Quero aqui também 
parabenizar o nosso prefeito Hugo Prado, ao nosso secretário de educação, Clécio, que vem fazendo um 
trabalho espetacular.  
Quero aqui responder aos nobres vereadores de oposição. É todo e garantia do vereador sim fiscalizar. É 
garantido, né é uma prerrogativa do vereador fiscalizar, mas que fiscalize com coerência e com respeito ao 
funcionário público que está lá naquele local.  
Sabemos de fato que todos chegam já com celular gravando e isso intimida. Tem mulheres que não gosta, 
tem homens que não gosta de ser filmado, tem o particular dele, mas vocês já chegam filmando, já 
chegam interrompendo até a particularidade da pessoa e vocês querem que que ela se ache e se 
comporte como 
Digam para mim. Lógico que ela vai chamar a Guarda Municipal, a PM, para que defendam o jeito que 
vocês chegam. É muito agressivo. Concordo vocês em fiscalizar é todo o direito de vocês e podem ter a 
certeza que nada de errado lá tem, não.  
Nosso prefeito é um é um prefeito presente, é um prefeito que vem construindo a nossa cidade e por isso 
tem muitas obras aí, sim, que vai ser entregue tudo esse ano, se Deus permitir. 
Vereador, vereador momento é meu, o senhor já falou, respeite a minha fala, por gentileza. Tá bom. 
Uma parte, vereador. 
Ah, pensei que era o Abidan. Desculpa, Gilson. Claro. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
Gostaria de parabenizar a você, vereador Rochinha, pela sua fala e também parabenizar aí ao Batefácil. 
Batefácil não é um time não, viu, Rochinha 
Bate-fácil é uma seleção. Eu ia até pedir para colocar no telão aí, né, uma foto do campeonato lá, aonde o 
Batefácil foi campeão e estava presente ali também a nossa vereadora Sandra Manente.  
A Sandra falou: "Se precisar de um reserva, eu tô aqui para jogar." Parabéns, viu, Sandra 
Foi muito bom ali o evento. Parabenizar aí ao Paulinho, presidente do time. E nós vamos agora disputar, 
Rochinha, uma Copa lá em Diadema, é R$ 200.000 o prêmio e o bate-fácil vai estar ali.  
Eu vou, se precisar de ficar no gol, eu fico, né, Natinha, que eu tô na cadeira. Parabéns, Rochinha. Muito 
obrigado. 
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Parabéns ao prefeito Hugo Prado, né, ao Ney Santos, a Ely Santos que ajudou nessa festa aí. Foi um 
evento maravilhoso. O final, Rochinha, só eucalipto foi cortado seis para fazer palito de dente. 
Obrigado. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Eu quero agradeço, vereador. Que Deus abençoe. 
 
2º Secretário  
Próximo inscrito, vereador Marcão do Povo. 
 
Vereador Marcos Antonio Bezerra Florêncio  
Bom dia. Bom dia, presidente. Quero cumprimentar o meu amigo Gideon, ex-vereador e político atuante 
aqui em nossa região, meu amigo Fernandes, Dr. Marcelo. 
Eh, com muita com muita propriedade, eu venho aqui falar pro nosso nobre vereador de oposição, 
fiscalizar é um direito do vereador e uma obrigação, mas muitas vezes essa fiscalização é tida como 
afronto para quem realmente tá lá e para quem realmente não tem a nos dar satisfação, porque a empresa 
que foi contratada para fazer a reforma, ela ela simplesmente coloca os operários lá e como eu como 
vereador, como você índio vereador vai chegar lá e questionar um operário se a obra tá demorando, se tá 
atrasada, por tá atrasada. 
Aí eu acho que é obrigação do vereador procurar realmente a quem tem as informações para dar, por que 
essa obra tá atrasada, qual o motivo 
Eu ontem tive o prazer de assim pela televisão uma obra que tava para ser entregue em 2014, foi entregue 
ontem o metrô que liga o Morumbi ao ao aeroporto de Congonhas.  
Então, em toda obra há atraso, não é normal que isso seja normal, mas acontece essas coisas.  
Uma empresa ganha uma licitação, aí desiste da obra, é, eliada novamente a obra. Então, tudo isso pode 
acontecer. Não sei o que aconteceu lá em Itatuba, mas vou vou vou reiterar o que aconteceu lá.  
Sei que o que tem o que nós temos que que ver na nossa cidade é as coisas boas que estão 
acontecendo. Acabou de ser entregue uma escola lá no meu bairro Maria das Graças, uma reforma 
espetacular.  
Quero parabenizar o meu prefeito Hugo Prado, o nosso secretário, secretário de educação, Clécio, porque 
lá realmente foi uma obra que vai ficar na história.  
A creche que tenha sido conveniada há muito tempo, vereador Zé do Piscinão, e quando foi entregue à 
municipalidade falaram que não ia que não ia não ia prestar voltar para a municipalidade.  
Pelo contrário, a escola foi reformada e a escola tá de primeiro. todos os moradores da minha região, que 
eu moro lá na região do Vista alegre, vem vem me cumprimentando pelo trabalho que tá sendo feito.  
Então isso é a obrigação do vereador. E muitas vezes assim, eu vi o vereador aí falando dessa abordagem 
que o vereador tem pessoas da população que não sabe nem o nome de nenhum vereador aqui que tá 
dos 21 vereador não sabe o nome. 
 Então, quando o vereador chegar, eu espero que com educação ele chegue, se identifique, procure saber 
quem é o responsável da obra para ele poder dialogar com realmente com quem com quem pode passar 
as informação.  
Eu acho que foi infeliz da parte do vereador como da pessoa que abordou o vereador.  
Vereador sabe que acho que isso não é procedimento do nosso prefeito incentivar a violência.  
Pelo contrário, o Hugo é uma pessoa que eu tive o prazer esses dias de andar com ele na rua, é uma 
pessoa que recebe crítica e a pessoa vai criticar e ele tá ouvindo ali paradamente, tá ouvindo. Então, 
então é, eu acho que a gente precisa fazer essa reflexão. 
E quero mandar o parabéns também pra nossa secretária de da mulher, a Thaís, pelo evento da 
inauguração do SEBRAI Mulher aqui na nossa cidade.  
Muito obrigado, presidente.  
 
Presidente 
Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
2º Secretário  
Presente. Presidente, não há mais inscritos. 
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Presidente  
Passaremos à ordem do dia. Solicito o senhor secretário que faça a leitura do projeto lei 13/2026 de 
autoria da vereadora Vanessa de Saúde. 
 
2º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Lei Nº. 13/2026 
 
Presidente  
Projeto 13/2026 de autoria do vereador Vanessa de Saúde está em votação.  
Solicito senhores vereadores que registre seu voto por meio eletrônico.  
Cumprimentar em nome do vereador Rochinha o meu irmão Guilherme Arantes.  
Está aprovado projeto de lei da vereadora Vanessa da Saúde 13/2026. Solicito o senhor secretário que 
leia o projeto lei 14/2026 de autoria da vereadora Vanessa da Saúde.  
 
2º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente Projeto de Lei 14/2026 
 
 Presidente  
Projeto lei 14/26 está em votação.  
Solicito os senhores vereadores que registre voto por meio eletrônico.  
Está aprovado o projeto 14/2026.  
Solicito senhor secretário que faça a leitura do projeto de lei 15/2026 de autoria também da vereadora 
Vanessa Saúde. 
 
2º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Lei 15/2026. 
 
Presidente  
Projeto lei 15/26 de autoria da vereadora Vanessa Saúde está em votação.  
Solicito os senhores vereadores que existe seu voto por meio eletrônico. 
Já está aprovado o projeto lei 15/2026 Vereadora Vanessa de Saúde. Solicito, senhor secretário, que leia 
projeto lei 38/2026 de autoria do vereador Diego Paixão. 
 
2º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente Projeto de Lei 38/2026 de autoria do vereador Diego 
Lopes da Paixão 
 
Presidente  
Projeto lei 38/26 está em votação. Solicito senhor vereador que se voto meio eletrônico.  
Está aprovado o projeto de lei do vereador Diego Paixão.  
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do projeto de decreto legislativo 02/2025 de autoria do 
vereador Índio Silva. 
 
2º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Decreto Legislativo 02/2025 
 
Presidente  
Projeto 02/2025 de autoria vereador está em votação.  
Solicito os senhores vereadores que seu voto por meio eletrônico. Projeto decreto legislativo 02/25 de 
autoria do vereador Índio. Está aprovado. 
Solicito senhor secretário que faça a leitura do projeto decreto legislativo 08/2026 de autoria do vereador 
Betinho. 
 
1º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de decreto legislativo número 08/26 
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Presidente  
Projeto de projeto de decreto legislativo do vereador Betinho está em votação.  
Solicito senhores vereadores registre voto por meio Eletrônico.  
Está aprovado projeto de legislativo de autoria do vereador Betinho 08/2026.  
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do projeto decreto legislativo 09/2026 de autoria da 
vereadora Sandra Manente. 
 
2º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Decreto Legislativo 09/2026 
 
 Presidente  
Solicito senhores vereadores que registrem seu voto por meio eletrônico.  
Aprovado título a senhora Dra. Carla Vanessa de autoria da vereadora Sandra Manente.  
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do projeto decreto legislativo 10/2026 de autoria do vereador 
Bobilel Castilho.  
 
2º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de decreto legislativo número 10/26. 
 
Presidente  
Projeto de decreto legislativo de autoria do vereador Bobilel Castilho. Está em discussão. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Questão de ordem, senhor presidente. 
Gostaria de pedir ao apoio dos nobres vereadores para estar apoiando, Aprovando esse projeto desse tipo 
de cidadão. Lelo é um amigo nosso da região de Taboão da Serra, que dispensa comentário. um 
empresário que ajuda muito as pessoas em trabalho social e vem também no fazendo muito pela política 
de Taboão da Serra.  
Então queria pedir o apoio dos nobres vereadores aqui dessa casa. Meu muito obrigado.  
 
Presidente  
Projeto de legislativo. Continua a discussão.  
Não havendo discussão. Vai votação. 
Solicito os senhores vereadores que registem seu voto por meio eletrônico. 
Aprovado o decreto legislativo. Vereador Bobilel Castilho. 
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do projeto de decreto legislativo 11/2026 de autoria da 
vereadora Vanessa de Saúde. 
 
2º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Decreto Legislativo 11/2026 
 
Presidente  
Projeto de decreto legislativo 11/26 está em votação. Solicito senhor vereadores que registre voto por meio 
eletrônico.  
Está aprovado. Título de cidadão Embuuense, Dra. Lídia Santos, autora vereadora Vanessa de Saúde.  
Solicito senhor secretário que faça a leitura do projeto de decreto legislativo de autoria do vereador 
Natinha 12/2026.  
 
2º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Decreto Legislativo 12/2026 
 
 Presidente  
Solicito os senhores vereadores que registro por meio eletrônico. 
Vota aí. Bora. Gustavo.  
Está aprovado decreto legislativo 12/2026 de autoria do vereador Natinha.  
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Solicito senhor secretário que faça a leitura da moção de aplauso 18/2026 de autoria do vereador 
Rochinha. 
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura de moção de aplauso número 18/26 de autoria do vereador 
Rochinha.  
 
2º Secretário  
Leitura da Moção de Aplauso Nº. 18/2026 
 
Presidente  
Solicito senhores vereadores que registre seu voto por meio eletrônico. 
Está aprovada a moção de aplauso do vereador Rochinha ao senhor Vinícius Toledo de Moraes.  
Solicito senhor secretário que leia a moção de pesar 19/26 de autoria do vereador Gideon Júnior. 
 
1º Secretário  
Leitura da Moção de Pesar 19/2026 
 
Presidente  
Solicito senhores vereadores que registre seu voto por meio eletrônico. 
Obrigado.  
Está aprovado moção de pesar 19/2026 de autoria do vereador Gideon Júnior.  
Solicito o senhor secretário que faça a leitura da moção de apoio 20/286 de autoria do vereador Rochinha. 
 
2º Secretário  
Leitura da Moção de Apoio Nº. 20/2026. 
 
Presidente  
Solicito senhores vereadores que registre seu voto por meio eletrônico. Projeto moção de apoio 20/2026 
de autoria do vereador Rochinha. Está aprovado.  
Solicito o senhor secretário que lhe as indicações do vereador Rochinha. 
 
2º Secretário  
Indicações 20, 23, 26, 49, 57, 58 e 90/2026. 
 
Presidente  
As Indicações do Vereador Rochinha está em discussão. 
Solicito senhores vereadores registre o voto eletrônico. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Presidente Pela ordem. 
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Lúcio Costa  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Presidente, eu depois eu queria colocar um requerimento oral, por favor. Assim que o foi aprovado as 
indicações do vereador Rochinha está aprovado, eu permito que o excelentíssimo vereador Lúcio Costa 
faça sua requerimento via oral. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Obrigado, presidente. Então, queria colocar um requerimento oral aqui e pedir o apoio de todos os 
vereadores referente à providência da arteres na passarela do Vista Alegre. 
Então eu queria contar muito com o apoio de vocês, porque já faz quase 20 dias que as pessoas estão 
andando 2 km para poder atravessar.  
Muitas pessoas estão arriscando, presidente, atravessar na BR sem a passarela, entendeu 
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Então queria muito, né, o apoio de vocês pra gente fizesse essa pressão para que eles tomassem 
providência e tá muito arriscado o buraco lá, como vocês podem ver lá, coloquei no vídeo a situação como 
que tá. Então, presidente Léo, também queria pedir o apoio de todos vocês, tá bom. 
Obrigado, presidente.  
 
Presidente  
Nós vamos colocar em votação e a gente verifica com a casa como que formaliza esse texto, se é 
requerimento, se audiência pública. 
É uma moção de apelo. 
É uma moção de apelo. Fui informado. Pode ser.  
Já que eu gostaria também, vereador, de estender a passarela do Jardim Pinheirinho, a passarela do 
Jardim Pinheiros, aquela lateral que agora muitos moradores utiliza, que vai do Jardim Pinheiros até o 
posto 28, que agora tem várias empresas ali, eles não conseguir nem passar. 
Então, se a artérias ela cobre um serviço tão caro, então ela tem que prestar, ela tem que prestar o serviço 
com excelência, né 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Questão de ordem, presidente. 
 
Presidente 
Com a palavra, vereador Índio Silva. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Por gentileza, gostaria de pedir pro nobre vereador Bobilel do Castilho, se possível, me colocar como 
coautor da do projeto decreto legislativo número 10/2026. Pode ser, vereador Bobilel. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Sim, vereador Índio. 
 
Presidente 
Como vota o vereador Gilson Balbino de Oliveira? 
A Favor. 
Como vota o vereador Zé do Piscinão? 
A Favor. 
Como vota o vereador Natinha? 
Favorável, senhor presidente. 
Como voto o vereador Léo Novais? 
Favorável. Presidente 
como voto o vereador Juneca? 
Favorável. Presidente 
como voto o vereador Abidan Henrique? 
A favor. 
Como voto o vereador Rochinha? 
A favor.  
Como voto o vereador Gustavo do Rancho? 
A favor, senhor presidente. 
Como voto o vereador Bobilel Castilho. 
 Favorável.  
Como vota o vereador Índio Silva? 
A favor, presidente. 
Como vota o vereador Gideon Júnior? 
A favor, presidente. 
Como voto o vereador Marcão? 
A favor, presidente. 
Como vota o vereador Lúcio Costa 
Favorável, senhor presidente. 
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Como vota a vereadora Vanessa da Saúde? 
A favor. 
Como vota a vereadora Sandra Manente? 
Favorável, presidente. 
Como vota o vereador Uriel Bazin? 
Favorável, presidente. 
 
Presidente  
A moção de apelo do vereador Lúcio Costa tá aprovada.  
Solicito o senhor vereador Gideon Santos Júnior que leia as indicações da vereadora Aline Lima dos 
Santos. 
 
2º Secretário  
Indicações 42, 47 e 74/2026. 
 
Presidente  
As indicações da vereadora Aline dos Santos está em discussão.  
Não havendo discussão. Vai a Votação. 
 Solicito senhores vereadores que registem seu voto por meio eletrônico. Em Quanto os amigos votam 
Gostaria também de registrar a presença aqui do nosso amigo Roberto Cabelo, nosso amigo Zoio, Arceiro 
aí, assessor do Lúcio Costa. também registrar a presença do Bira. Obrigado pela presença, Bira. Essa 
casa de lei tá aberta a todo o nosso povo embuense.  
As indicações da vereadora Aline Santos estão aprovadas. 
Solicito o senhor secretário que leia as indicações da vereadora Vanessa da Saúde. 
 
2º Secretário  
Indicações 77, 85e 88/2026 
 
 Presidente  
Solicito senhores vereadores registre seu voto eletronicamente.  
As indicações da vereadora Vanessa de Saúde estão aprovadas.  
Solicito senhor secretário que lia as indicações de autoria do vereador Betinho. 
 
2º Secretário  
Indicações 78, 79, 81, 80, 82/2026. 
 
 Presidente  
Solicito senhores vereadores que registre seu voto eletronicamente.  
Estão aprovadas as indicações do vereador Bertinho.  
Solicito o senhor secretário criar as indicações do vereador João Paulo Rabada.  
 
2º Secretário  
Indicações  84, 95 e 96/2025.  
 
Presidente  
Indicações do vereador João Paulo. Está em discussão.  
Não havendo discussão. Vai votação.  
Solicito que os senhores vereadores que registre Eletrônicamente.  
As indicações do vereador João Paulo Rabada estão aprovadas. 
Solicito o senhor secretário que leia as indicações de autoria do vereador Bobilel Castilho. 
 
2º Secretário  
Indicações 96, 97 e 101/2026.  
 
Presidente  
As indicações do vereador Bobilel Castilho está em discussão. 
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Não havendo discussão, vai a votação.  
Solicito os senhores vereadores que registre seu voto por meio eletrônico.  
As indicações do vereador Bobilel estão aprovadas.  
Solicito o senhor secretário criar as indicações do vereador Natinha Aline Santos, Juneca e Rochinha.  
 
2º Secretário  
Indicação 98/2026. 
 
Presidente  
Solicito os senhores vereadores que a gente vote por meio eletrônico. 
As indicações dos vereadores Natinha, Aline Santos, Junec e Rochinha estão aprovadas. 
Solicito o senhor secretário que lê as indicações do vereador Lúcio Costa.  
 
2º Secretário  
Indicação 100/2025 
 
Presidente  
As indicações do vereador Lúcio Costa está em discussão. 
Gostaria de fazer de solicitar os vereadores Natinha, Juneca e Rochinha, se eu posso incluir nas na 
indicação 98 que vocês fizeram.  
Posso colocar meu nome nessa indicação 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Autorizado senhor presidente, eh, com certeza.  
 
Presidente  
Obrigado. Gostaria que essa casa incluísse na indicação 98 de autoria do vereador Natinha Aline Santos 
Juneca e Rochinha Incluí-se meu nome, por favor. 
A indicação de autoria do vereador Lúcio Costa. A indicação número 100 está aprovada.  
Passaremos agora ao grande expediente.  
Solicito senhor Secretário que chamasse os inscritos. 
 
2º Secretário  
Primeiro inscrito, presidente, vereador Abidan Henrique. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente, posso usar a tribuna 
 
Presidente  
concedido, vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Muito obrigado. Nobres colegas, público presente, preciso subir essa tribuna, porque eu sinto, vereadores, 
que alguns dos nossos colegas estão sofrendo com uma coisa que no mundo jurídico se chama de 
síndrome de Oslo. 
Porque alguns colegas aqui, embora estão vendo problemas graves da cidade, atitudes perversas do 
nosso prefeito, negligências, eles insistem em fechar os olhos para os problemas da cidade e muitas 
vezes, por conveniência apoiam um governo que eles sabem que se trata tratando mal a nossa população.  
E aí, vereador Léo, o senhor enquanto chefe de governo, né, líder de governo, eu preciso vir a público e 
dizer que o senhor é o vereador Alice no País das Maravilhas, porque o senhor acha que a cidade tá 
perfeita na cidade tá tudo lindo e maravilhoso.  
O senhor se deu o trabalho de subir à tribuna e dizer que eu estava mentindo sem apresentar um 
documento, um dado para comprovar a minha mentira.  
O senhor é um vereador que eu sinto que não trabalha a semana inteira, vem aqui quarta-feira desavisado 
e aí quando tenta rebater a oposição, fica mexendo no celular, esperando que alguém da prefeitura lhe dê 
uma resposta para tentar se defender das denúncias que nós estamos fazendo aqui.  
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E aí, vereador, eu vou trazer à tona aqui portal de transparência da Prefeitura de Embu das Artes, 
vereador, duas empresas que fazem o transporte escolar da nossa cidade.  
E eu vou trazer os números pro senhor. A primeira delas, a ADAP de transporte, tá orçado 11 milhões. 
Sabe quanto foi pago, vereador R$ 0.  
E aí, veja só, até março deveria ter pago R$ 2.750.000, Ou seja, só com essa empresa, a prefeitura tá 
devendo R$ 2.750.000.  
A outra empresa, Vila Real, orçado para o ano, R$ 13 milhões só foi pago até o momento R$ 875.000.  
Até março deveria ter pago 250.000, ou seja, só com essa tá devendo R$ 1.800.000. Ou seja, vereadores, 
ao todo, a prefeitura de Embu, o prefeito que vocês estão babando as barbas aí fica babando, puxando o 
saco, ele tá devendo R$ 4.500.000 só para as empresas de transporte da nossa cidade.  
É por isso que a mãe acordou hoje e não conseguiu colocar o seu filho na perua para ele ir pra escola, 
porque o prefeito tá dando calote nas empresas de transporte escolar da nossa cidade. 
E aí, vereador, com todo o respeito do mundo, eu nunca vi um vereador gostar tanto de pau como o 
senhor, porque todo dia o senhor sobe aqui na tribuna e diz que é pau, é pau, é pau. 
Eu mostrei aqui, o senhor não teve o preparo de consultar as informações no portal de transparência antes 
de vir aqui falar mentira.  
Então, na próxima sessão, vereador, eu vou trazer um óleo de peroba para passar na sua cara de pau.  
Porque das duas uma, vereador, ou o senhor não pesquisou, o senhor é ignorante, não tava sabendo 
dessas informações ou o senhor tá sendo utilizado como massa de manobra.  
Porque é isso que dói meu coração, vereadores. Eu sei que muitos dos senhores critíca, os senhores têm 
um trabalho comunitário, os senhores têm preocupações com seus bairros, porém o prefeito comete um 
monte de negligência na cidade o ano inteiro, o mês inteiro, a semana inteira e coloca os senhores aqui 
como testa de ferro.  
Eu tô começando a entender que os senhores também são vítima de todo o sistema.  
Os senhores são vítimas de um prefeito incompetente, negligente, caloteiro, que aí fica forçando os 
senhores a defender algo que é indefensável.  
Porque é isso que a síndrome de Oslo fala, vereador, que o senhor muitas vezes se coloca numa situação 
de defender algo que não tem defesa. E por isso que eu fico com pena muitas vezes da base do governo, 
porque o prefeito comete um monte de cagada, um monte de ilegalidade, dá calote empresa A, B e C, 
deixa as mães de família na mão de manhã cedo, que não consegue levar suas crianças pra escola.  
E os senhores vêm aqui de calça curta tentando defender esse tipo de coisa. Não dá, vereadores.  
Nós temos que subir o nível de debate dessa Câmara. Não dá para subir aqui com bandeira do Brasil, 
achar que a Embu tá bonito, maravilhoso. Não, porque não tá. 
Eu vi senhores subindo aqui, vereadores, falando da escola do Itatuba, mas até agora não subiu uma alma 
viva aqui para me explicar porque essa obra está quase um ano atrasada.  
Porque essa obra teve dois aditivos e vai ter o terceiro. Agora me explica, vereador, porque essa obra teve 
dois aditivos e vai ter que fazer o terceiro, porque diferentemente do que a vereadora disse aqui, em abril 
agora não vai conseguir terminar a obra. 
O ativo era até o comecinho de abril agora. Por que que uma creche que tem quatro salas foi destinado 15 
milhão e de reais do FUNDEB. 
Eu não tive o tempo para conseguir calcular, mas eu desafio os vereadores aqui me explicarem como é 
que 15 milhão de reais vão ser investidos num local que eles pintaram quatro salas, estão fazendo a 
mureta na frente da escola e vão fazer um parquinho no fim do terreno.  
É esse tipo de coisa que nós temos discutir aqui, vereadores. Porque eu vou dar um exemplo, a biblioteca 
aqui do centro do Embu é o mesmo caso.  
Eu encontrei a situação com dinheiro público federal investido na cidade e a prefeitura tinha feito seis 
aditivos, uma obra com 2 anos de atraso, vereadores.  
E não dá para que nós falemos para a população que tá em casa que isso é normal, porque não é uma 
cidade em que a obra da maternidade tá atrasada, a escola do Itatuba tá atrasada, o hospital veterinário tá 
atrasado, a Fatec tá atrasada.  
Isso não é normal, vereadores. Isso é síndrome e consequência de um péssimo governo, de um prefeito 
que assim raspou o tacho e não consegue fazer gestão pública porque a cidade tá quebrada.  
Veja só, vereadores, nós estamos atrasando a empresa de saúde, estamos atrasando a empresa do 
transporte escolar, o que falta mais atrasar.  
E aí é muito, por isso que eu digo que é muito fácil o prefeito fazer vídeo na rede social a irmã dele fazer 
caminhada, porque o difícil é entregar política pública, o difícil é entregar resultado para a população.  
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E aí, vereadores, o que eu observo é que os senhores não precisam vir aqui e se exporem desta forma.  
Os senhores não precisam vir aqui defender um problema, uma negligência, uma cagada que não é de 
vocês. 
Os senhores foram eleitos para representar o povo, não para fechar olhos para os problemas.  
Os senhores foram eleitos para legislar a favor da nossa população, não para aceitar esse tipo de 
negligência. E é por isso que eu subo aqui, vereadores, com essa indignação, porque nós não podemos 
aceitar esse tipo de coisa.  
Martin Luther King falava o seguinte, vereador Léo, até para encerrar que acho que hoje só vai sonhar 
comigo. Martin Luther King falava o seguinte, vereador, que o que mais incomodava ele não era o barulho 
das pessoas más, mas sim o silêncio das pessoas boas.  
Eu tenho certeza, aqui nessa casa, nós temos 21 vereadores e vereadoras com caráter e honra, que não 
aceitam a mãe de família não ter van para levar seu filho na creche, não aceitam a mãe de família não ter 
escola para os seus filhos estudarem. 
Obrigado. 
 
Presidente 
Próximo inscrito Secretário 
 
1º Secretário  
vereador Uriel Biazin 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
A tribuna. Presidente 
 
Presidente 
concedido. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Eu retomo a fala dessa vez aqui na tribuna, porque quando a gente fala que parece que a gente vive no 
universo paralelo, as coisas vão se mostrando, né, ao longo do caminho.  
Eu faço uma fala, o vereador me oferece um lenço dizendo, quero dizer que eu tava chorando.  
Eu não tava chorando, mas se eu tivesse chorando não teria problema nenhum. Acho que nem ninguém 
tem problema de chorar.  
Agora, vereador, eu queria dizer para você quem é que chora.  
Quem chora é uma mulher que é assediada todos os dias na cidade, no transporte público, quando ela 
não é respeitada.  
Chora uma mulher que é desrespeitada em seu ambiente de trabalho simplesmente pelo fato de ser 
mulher. 
Chora uma menina dentro de uma escola quando os próprios alunos, crianças, adolescentes, reproduzem 
posturas machistas. E é por isso que eu coloquei o projeto que o senhor votou contra. 
São essas pessoas que choram. São essas mulheres que esperam uma resposta da Câmara de 
Vereadores e que o senhor fez questão de votar contra.  
Então, só isso que eu queria deixar bem claro. Choram as pessoas que não têm respostas dessa Câmara 
de Vereadores, porque instalou-se aqui uma postura de puxasaquismo total do prefeito. São essas 
pessoas que choram.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Só uma observação, não foi um lenço, não foi um guardanapo. Vereador Uriel 
 
1º Secretário  
Próximo inscrito, vereador Léo Novais. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Posso fazer uso da tribuna, presidente 
 
1º Secretário  
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concedido. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Bom dia novamente, internautas que nos acompanha. E como eu falei na no pequeno expediente, eu vou 
ressaltar aqui novamente. 
Vereador Abidan, o novo Pinóquio de Embu. Hoje é primeiro de abril, vereador IA, eu quero ver o dia que o 
senhor vai falar uma única verdade aqui nessa tribuna, porque o senhor sabe que o próprio Ministério 
Público já fez o senhor tirar matérias mentirosas. impetrada pelo senhor das redes sociais.  
Então, se tem alguém aqui que traz informação mentirosas inconsistentes é o senhor vereador que não 
tem credibilidade porque mente quando informa a população de forma mentirosa. 
Então, vereador Abidan, a minha informação que a prefeitura efetuou o pagamento para a empresa do 
transporte escolar é fonte segura, é fonte séria, é gente séria. E eu não preciso lhe dizer de onde veio a 
minha informação, porque eu falo baseado em verdades e as informações que o senhor tem, pode ter 
certeza que o senhor pegou, criou aí na sua fantasia e que não procede, não tem consistência. 
Portanto, eu reafirmo e falo pro senhor novamente, toma vergonha na cara e para de mentir, porque se 
tem um prefeito preparado para fazer uma gestão pública com seriedade e tem feito até hoje na nossa 
cidade, chama-se prefeito Hugo Prado.  
E pode contar com esse vereador aqui, porque eu estou é pronto, preparado e querendo. E dizer para 
você, vereador Uriel, de novo, quem é você na fila do pão para vir aqui defender a mulher, fazendo parte 
do Partido das Trevas, partido do demônio que vai para quase 30 anos de poder, aonde não se tem Gilson 
Oliveira, um único projeto no governo federal, defendendo de fato e direito o direito da mulher.  
É feminicídio em cima de feminicídio. É o que a televisão mostra o tempo inteiro. 
Então, Uriel, você, vereador de primeiro mandato, assim como eu, eu pelo menos acredito que estou no 
caminho certo, no partido de direita, defendendo a família.  
Então, assim, ó, para você falar da mulher aqui, cara, de defender a mulher, faz uma reflexão.  
Você tá no caminho errado, no partido errado.  
Bora lá. Oito mandatos do Lula, seis mandato, seis anos de mandato da Dilma, mais dois do Lula. Faz a 
conta. Fala para mim qual é o único projeto, o único projeto que o seu partido tem na defesa da mulher de 
fato. O único. Fala para mim um, não fala dois, não. Quero um. 
Então, meu amigo, faz uma reflexão que você está na contramão das  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
vou te responder. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Eu estou no meu direito de fala, né, presidente. Ele saiu da faculdade, senhor não tem educação, não te 
concedi. 
Então o senhor espera eu concluir depois o senhor, o senhor desperdiçou seu tempo. O senhor tem tanto 
compromisso com a população, veio aqui, utilizou 3 minutos do seu tempo e desperdiçou o tempo. tempo 
esse de quarta-feira que o senhor tem que vir aqui trabalhar tão despreparado que veio e soltou metade 
do seu tempo.  
Então, deixa eu concluir meu tempo, faz favor, tá 
E detalhe, falando em trabalho, vereador Abidan falou que eu não trabalho. Primeiro, vereador, o senhor 
não é minha amante para saber onde eu ando. 
E segundo, eu não preciso dar satisfação do meu trabalho. Eu devo satisfação para o povo, não pro 
senhor. Eu não sou vereador de internet, eu sou vereador de precisão.  
Sou vereador de bater na porta, buscar o problema e resolver o problema, diferente do senhor.  
Então o senhor não meça o meu trabalho pela vossa régua, que a vossa régua é pegar o celular e fazer 
um vídeo de internet e dizer que tá trabalhando pelo povo.  
O senhor não traz emenda, eu trouxe uma emenda de 2 milhões. O senhor não tem deputado que tem 
responsabilidade com o Embu 
Eu tenho.  
O senhor não tem prefeito para atender as demandas da cidade 
Eu tenho.  
O senhor não faz parte da base para atender as demandas da cidade 
Eu faço.  
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Então o senhor não é a minha amante. Não me siga que eu não sou novela. Eu não preciso lhe dar a 
satisfação do meu trabalho. Não meça a sua régua pela minha. Me erra, vereador Pinóquio. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Permite uma parte, vereador.  
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Permite uma parte, vereador.  
 
Presidente  
Obrigado. Obrigado, presidente pela parte. Vereador, eh, muito me espanta quando dois vereadores de 
oposição, inclusive um do PT, fala tanto em defender as mulheres, governaram o nosso município por 16 
anos e quantas secretarias tava à frente uma mulher 
Qual foi o momento que eles pensaram em criar uma secretaria em defesa da mulher, igual foi criado no 
governo do Ney Santos, igual agora e vereador Natinha, a deputada federal Ely Santos tá mandando uma 
emenda para criar a delegacia da mulher. Bobilel 
Parabéns, Bobilel. Então, você mostra que você pensa realmente não só em palavras, mas em ação. 
Palavras voa ao vento. Agora, quando é ação, você vê o resultado, é na prática. Aí veio falar de uma 
caminhada, vereador Léo Novais, que teve mais de 4.000 mulheres lutando em defesa delas mesmo e 
vem aqui criticar o parlamento. 
Então, vereador, você deve ver o partido que o senhor tá, se o senhor tá no partido errado, mas se Deus 
quiser, pela sua inteligência, logo logo vai mudar seu pensamento.  
Obrigado, presidente. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Obrigado pela contribuição, vereador Lúcio Costa. E bem falado aqui por meu pelo meu colega Índio Silva, 
quem chora, vereador Uriel. Você sabe quem chora? 
É os idosos do INSS. É quem chora, é quem chora, que teve lá seus descontos abusivo na sua 
aposentadoria que precisa para comprar remédio. É quem chora, vereador Uriel. é os idosos que até 
agora o PT não teve o mínimo de respeito para com os idosos do nosso Brasil, mais de 6 bilhões.  
E aí nós tivemos a CPMI aonde o governo do PT simplesmente fez questão de enterrar agora. É quem 
chora, vereador Uriel, é os idosos do INSS. Tenha compaixão. O senhor ainda tem tempo de fazer a 
reflexão 
O PL te aceita. O senhor menino jovem.  
Vou fazer aqui um convite ao vivo. É um momento de reflexão. Seja bem-vindo pro PL. Partido da 
libertação, Partido Liberal, Partido da Família. 
O senhor vai ser bem-vindo, vereador.  
Então assim, quem chora é os idosos do INSS. Faça a reflexão. Tá lá o que fizeram com os nossos 
aposentados. Bem lembrado aqui pelo vereador Índio Silva. Muito obrigado.  
É quem chora, é quem chora, é que tem a ilusão de ter um salário mínimo com reajuste, mas não tem 
poder de compra.  
O país foi para a desgraça. Duvidou-se o PT que o Brasil virava a Venezuela.  
Virou a Venezuela. Qual é a dúvida que o senhor tem 
Qual o poder de compra que tem hoje 
Então, faço a reflexão. Meu nobre, querido amigo vereador Uriel tá aqui e deixa o convite. Venha pro PL. 
Vamos abrir o espaço pro senhor, tá 
Vamos assinar aqui a ficha de filiação ao vivo. 
Muito obrigado. Como eu digo, pronto, preparado e querendo. Concedida a parte aí, vereador Gilson 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Respeitar o tempo aqui porque o presidente saiu, o tempo tá zerado. Como é que é? 
Ô vereador parte, mas o senão tá com vereador agora presidência da mesa. 
Tá com o vereador índio agora presente da mesa. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Parabéns pela contribuição, vereador Gilson Oliveira. Calma.  
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Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Poxa vida. O vereador Gilson é o nosso decano aqui. Nós temos que respeitar a palavra dele. 
Concluiu sua fala, vereador Gilson. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
Uriel está muito exaltado. Representação de vocês com as mulheres é a Érica Hilton.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Muito orgulho disso, vereador. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
É, tá. É, é bem é bem a sua cara mesmo, vereador Uriel.  
 
1º Secretário  
Próximo inscrito, por gentileza.  
 
2º Secretário  
Vereador Gideon Júnior.  
Posso usar o tribuna da tribuna, presidente? 
 
1º Secretário  
concedido. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Bom, antes de mais nada, boa tarde todos e a todas.  
Eu que fico feliz aqui, meu pai novamente. Ô Bobilel, e aí não tive o tempo do primeiro expediente porque 
os nobres vereadores que tiveram a honra de trabalhar com meu pai tiveram falando um pouco sobre a 
trajetória juntos.  
Mas hoje subo aqui essa tribuna para reconhecer o que o nosso prefeito Hugo Prado tem feito na nossa 
cidade.  
A gente entende que o papel da oposição é de fato bater e a gente entende que é o papel da oposição, 
mas como parte da base do governo Prado, tenho que entender que temos sim algumas coisas ser 
corrigidas marcão do Marcão do povo, mas também devemos falar das coisas que temos entregados para 
a nossa população.  
Eu estive, ô vereador Marcão, eu estive na Praça da Cidadania, uma obra que foi feita e foi entregue pelo 
governo do estado.  
E é uma obra que quem está lá convivendo todos os dias tem visto que quando tem políticas públicas de 
fatos pensadas no povo transforma a realidade da população.  
E quero pedir pro Nilson mostrar esse vídeo que eu fiz e colocar no telão dessa praça para poder a 
oposição da nossa cidade entender da grandeza dessa obra.  
Eu fico feliz porque aquela região do parque, do Parque Pirajusara, do Jardim Nayara, daquela região 
Jardim Fátima, foi lembrada. E isso que é importante, porque quem vive na quem vive naquela ponta que 
usa o Bom Prato, que usa hoje o poupatempo, vê que aquelas obras mudaram a realidade. Natinha 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Um aparte, uma parte, vereador 
se só deixa eu terminar meu raciocínio Natinha, que eu já te dou essa concedo aparte e obras como essa 
muda a realidade da nossa população, como foi entregue a rotatória da nossa cidade.  
Além disso, vereador Natinha, você foi muito foi muito habilidoso e sábio pela sua fala, que daqui um daqui 
15 dias vamos estar entregando mais de 20 novas viaturas nas nossas cidades e isso é um marco da 
nossa cidade.  
Mas eu não poderia, Natinha, deixar de falar de algo que aconteceu muito especial para mim. No último 
sábado, nós inauguramos o gabinete itinerante que foi feito lá no Parque Pirajuçara.  
E isso para mim é muito importante, que a gente tá na ponta vendo os problemas e tentando construir 
soluções, porque é fácil vir aqui e criticar.  
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O importante é a gente entender que todas as cidades nesse país existe problema, porém precisamos 
buscar sim, não só criticar, mas soluções. 
E eu fico muito feliz, Pai, que esse projeto não nasceu hoje. É um projeto que começou com você lá atrás, 
começou com meu pai, que foi ex-vereador desta casa e hoje, com muita honra estou dando continuidade 
a esse legado do senhor.  
Isso daqui não é só um gabinete, é presença, é compromisso e respeito com cada cidadão Embuense da 
Embuense da nossa cidade. 
Quero dizer que o gabinete que que o gabinete ele sai somente das quatro paredes e vai pra rua e escutar 
o povo, escutar a população de perto, porque a política de verdade ela é assim, é olho no olho, é perto de 
quem mais precisa na nossa cidade. 
E seguimos juntos honrando o passado, trabalhando no presente e construindo um futuro melhor ao lado 
do meu prefeito Hugo Prado e de demais vereadores e de todo o time Ney Santos e Hugo Prado.  
Natinha, concedo a sua parte, querido. 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
Vereador Júnior Gideon Júnior. Primeiro lugar, eu quero parabenizar Vossa Excelência por ter vindo fazer 
parte da base do governo Hugo Prado e a presença de Vossa Excelência na base do governo Hugo Prado 
e vendo o tamanho que Vossa Excelência e a forma que Vossa Excelência tem colaborado com esse 
governo, tem sido um vereador atuante, um vereador propositivo e um vereador que também tem 
questionado as coisas para virar ser positivo, porque como todos os outros vereadores aqui, nós sabemos 
do nossas quebra-pau, das nossas brigas, das nossas reivindicações.  
E Vossa Excelência quando faz um vídeo num projeto que Vossa Excelência como esse que apoiou, que 
Vossa Excelência teve lá, acompanhou aquela obra, sabe, no dia a dia, cobrou do prefeito, cobrou do 
governo do estado, sabe então o Gideon Júnior, quero parabenizar você, parabenizar a sua atuação e 
dizer que a base do prefeito Hugo Prado te recebeu de braços aperto e tenho certeza que você vai 
continuar colaborando muito aqui, meu irmão, com o governo Hugo Prado. 
 
Presidente 
Próximo inscrito 
 
2º Secretário  
vereador Bobilel do Castilho. 
 
Presidente 
Com a palavra, vereador Bobilel Castilho.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Boa tarde a todos. Parabenizar você, vereador Júnior, pela fala.  
Eu acho que a gente tem que começar a ver também as coisas que o governo vem fazendo.  
Eu fico muito feliz, Marcão, quando eu olho falar daquela região e saber que o Bom Prato é indicação 
minha. O Bom prato foi eu que indiquei. A Praça da Cidadania foi eu que indiquei. O terminal foi eu que 
indiquei. O poupaempo foi eu que indiquei. E agora a Secretaria Delegacia da Mulher é indicação minha.  
Então isso mostra e o Hospital Veterinário também.  
Isso mostra, Marcão, que nós estamos no caminho certo quando nós tem um governo que tem 
compromisso. 
A gente tem que entender que o país todo ele passa pela uma dificuldade, mas eu desafio qualquer 
cidade, principalmente da nossa região, aonde tem um governo trabalhando tanto e com tanta obra na 
cidade, é somente em Embu das Artes. 
E eu quero aqui tá lembrando, Dr. Marcelo, que quando um vereador ele torce para que a administração 
de um prefeito dá errado, ele torce que dê errado pra população.  
Então a gente nunca pode torcer para um governo dar errado. A gente tem que torcer para ele dar certo, 
porque quem ganha é a população, que é os menos desfavorecido, é os que mais sofre e é o que mais 
precisa dos equipamentos públicos. 
Então, a gente tem que começar a entender isso. 
E eu não tenho dúvida nenhuma que o prefeito Hugo Prado vem fazendo um grande trabalho.  
Eu não tenho dúvida. E não é só fazer um grande trabalho.  
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É tanto que fiz, Dr. Marcelo, uma reunião segunda-feira às 7:30 da noite, numa segunda-feira, nós 
colocamos mais de 600 pessoas para ir ouvir o Hugo, nosso prefeito, o nosso ex-prefeito, próximo 
candidato e, se Deus quiser, o próximo deputado federal da nossa cidade de Embu das Artes, Ney Santos, 
e a nossa deputada Ely Santos. Então isso mostra que o povo tá aprovando também o governo.  
A gente sabe que tem dificuldade, mas muitas das vezes a gente não vê quem critica ir atrás de emenda.  
Nós não vê quem critica ir atrás de solução. Porque até mesmo criticar é muito fácil. Uma obra, ela quase 
100% das vezes, Marcão, ela vai atrasar, porque a gente faz uma obra na casa da gente e ela atrasa.  
Imagina numa cidade onde você depende do tempo que a gente pegou um mês de chuva e de muita 
chuva, onde a gente depende também de algumas coisas que não é só da prefeitura de Embu das Artes, 
que é do estado, que é também do governo federal.  
E a gente não vai ter dificuldade. Claro que vamos ter dificuldade, mas é nas dificuldades que a gente 
mostra como nós somos grande. 
E é isso que a gente vem aqui mostrando.  
E o Hugo, ele é um prefeito que ele não corre da população, tá todos os dias na rua, tá todos os dias 
fazendo reunião, perguntando pro povo quais são as necessidades do bairro, do seu bairro, da sua região. 
Então o que eu quero dizer que eu confio nesse prefeito e ele vem fazendo um grande trabalho na cidade 
e vai fazer muito mais pelo nosso povo.  
Cumprimentos aqui o meu amigo Carlinho. Meu amigo Carlinho, cumprimentar o meu amigo Nil de Santa 
Clara. Cumprimentar o Tuca, Dr. Marcelo, que tá presente. Cumprimentar o Guia aí, que é meu amigo, 
irmão do nosso presidente da Câmara Abel, que é meu amigo.  
E desejar uma boa tarde a todos e dizer que vamos caminhar junto com esse governo. Acreditamos muito 
e tenho certeza que o governo fará muito mais pela nossa cidade e pelo nosso povo.  
 
Vereador Marcos Antonio Bezerra Florêncio  
Eh, vereador, quero te parabenizar, te conheço, te acompanho desde o seu primeiro mandato e sei da sua 
preocupação com a sua região.  
Nós representamos a cidade de Embu, mas a gente sabe a necessidade, quem realmente vive no local 
onde se mora ali e hoje é um local transformado.  
Nós precisamos ter a consciência e até até os vereadores de oposição que tem que ter a consciência o 
Embu antes do Ney e o Embu depois do Ney. 
Teve diversos avanços. É claro que tem muita coisa a ser feita, é claro que tem. Nenhum prefeito, por 
mais que ele tenha interesse em resolver todos os problemas da cidade, ele não vai resolver. Eu tenho 
certeza como você tem que você também tem Bobilel. 
O Hugo vai ser um dos melhores prefeitos dessa cidade. Sabe por quê 
Porque ele tem humildade. Ele é aquele cara que escuta, ele vai na rua, ele recebe a crítica com maior 
simplicidade. Tá errado, ele tenta consertar.  
Então ele está no caminho certo. Parabéns, vereador. Que Deus continue abençoando o seu mandato. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Isso aí, Marcão. Obrigado. E olhando ali onde era o parque, Marcão, muitas pessoas não sabem porque é 
daquela região, né 
Talvez nem passa por ali, mas ali era um cantil de noia, dormia mais de 40 noia ali. Só o poupatempo eles 
roubou a fiação cinco vezes e queimava ali dentro.  
Então a gente entende aí que a gente sabe que tem dificuldade, mas é nas dificuldades que mostramos 
que nós somos e vamos continuar trabalhando pelo povo. E mais uma vez eu parabenizo o nosso prefeito 
Hugo Prado pelo grande trabalho que vem fazendo na cidade. 
 
Presidente  
Vereador Natinha 
 
Vereador Nataniel da Silva Carvalho  
senhor presidente, eu me abstenho, já tô contemplado aí na defesa do nosso líder do governo, Léo Novais 
e do Bobilel e do Juninho. 
 
Presidente  
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Muito obrigado, vereador. Só deixando bem claro, a gente estamos fazendo a as prestação de conta, a 
pré-campanha do nosso deputado federal e a gente escuta algumas falácias em cidades vizinha que é 
muito triste que ele falando que o que o nosso amigo não está apto.  
Deixa eu falar uma coisa para você.  
A senhora teve a oportunidade de 20 anos cuidar da nossa cidade e agora no momento que você tem de 
fazer algo pela nossa cidade, a senhorita tá perdendo tempo em falar do nosso líder.  
Então eu vou deixar uma dica para você, a nossa opinião.  
Faça seu trabalho, mande recurso para cuidar da nossa cidade e pare de falácias.  
A sua postura está totalmente ridícula.  
Uma mulher com tanta altura, com mandato, com quatro, cinco mandatos, tá perdendo tempo e ficar 
difamando as pessoas. Tá bom 
Deus abençoe a todos.  
Nada mais havendo a tratar. Convoco os senhores vereadores 10 ordinária. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Senhor, só me permite uma fala em cima do senhor. Eh, eh, chega a ser triste, né uma deputada que foi 
ajudada pela nossa cidade, tá falando, fazendo umas falas dessa.  
Do mesmo jeito que ela teve oportunidade de ser deputada, outras pessoas têm que ter, porque não é só 
ela que tem que permanecer, permanecer num cargo tão tanto tempo e trabalhe mais pela nossa cidade e 
fale menos dos outros. Só isso, presidente. 
 
Presidente  
Nada mais havendo a tratar. convoco os vereadores a 10ª sessão ordinária realizada dia 8 de abril de 
2026 quarta-feira às 10 horas.  
Agradeço comparecimento, senhores vereadores e mais uma vez todo o público que nos acompanha, em 
nome de Deus declaro encerrada a apresenta sessão. 


